
رئیس ستاد انتخابات وزارت کشور اعلام کرد

آغاز فرآیند انتخابات هفتمین دوره شوراهای شهر و روستا
رئیس ستاد انتخابات وزارت کشور اعام کرد: »بر اساس قانون، انتخابات جدید از تاریخ ۲۱ تا ۲۷ مهر ماه، مهلت 
استعفای داوطلبان شرکت در انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا پیش‌بینی شده است.« علی زینی‌وند در تشریح 
جزئیات برگزاری هفتمین دوره انتخابات شوراهای اسامی شهر و روستا، افزود: »انتخابات ۱۱ اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۵ 
برگزار خواهد شد؛ فرآیند انتخابات آغاز و ستاد انتخابات در وزارت کشور مستقر شده است و کارهای اجرایی کلید خورده 
است. اولین مرحله اجرایی انتخابات را با آموزش مسئولان مستقیم انتخابات استان‌ها در جوار بارگاه ملکوتی علی بن 
موسی الرضا)ع( برگزار کردیم.« وی اظهار کرد: »اولین اطلاعیه ستاد انتخابات کشور در آنجا منتشر شد. بر اساس قانون 
جدید و در اطلاعیه‌ای که صادر کردیم، لازم است کسانی که نمایندگی و عضویت در شوراها را دارند از تاریخ 21 تا 27 مهرماه 
امسال استعفای خود را تقدیم کنند.« رئیس ستاد انتخابات وزارت کشور، مورد بعدی تغییر انتخابات را ثبت‌نام الکترونیک 
داوطلبان برشمرد و افزود: »فرم ثبت‌نام در روزهای آینده منتشر می‌شود. داوطلبان باید مراجعه کرده و آمادگی لازم را 

برای ثبت‌نام الکترونیک داشته باشند.«
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عفو زندانیان به مثابه احترام به کرامت انسانی
موافقت رهبر معظم انقلاب با درخواست رئیس قوه قضائیه برای عفو و 
تخفیف مجازات جمعی از محکومان، خبری خوش برای مشمولان این 
فرآیند و حاوی معانی چندلایه‌ای است. به طور کلی، عفو به منزله احترام 
به حقوق انسان‌ها از جمله حقوق زندانیان است که در قرآن کریم، قانون 
اساسی و در مرحله بعد، اسناد نظام حقوق بشر بین‌المللی مورد تأکید 
قرار گرفته است. درباره عفو از نگاه قرآن کریم، می‌توان گفت که قرآن به 
کرامت انسانی و حقوق انسان‌ها به‌ویژه حقوق زندانیان توجه زیادی دارد. 
قرآن کریم اصول عدالت، بخشش و احقاق حقوق و نیز کرامت انسان را به 
عنوان اصول بنیادین معرفی می‌کند.  در سوره اسراء، آمده است: »ما بنی‌آدم 
را کرامت بخشیدیم و آنان را در خشکی و دریا حمل کردیم و از روزی‌های 
پاکیزه به آنان داده‌ایم و بر بسیاری از کسانی که آفریده‌ایم، برتری داده‌ایم.« 
این آیه می‌آموزد که همه انسان‌ها، بدون توجه به قومیت یا جایگاه 
اجتماعی، دارای کرامت ذاتی هستند. این کرامت باید در همه ابعاد زندگی 
اجتماعی از جمله در زندان رعایت شود. در قرآن کریم بر رفتار انسانی و 

عادلانه با دیگران به ویژه با زندانیان نیز تأکید شده است.
 یکی از مهم‌ترین مواردی که قرآن کریم درباره حقوق زندانیان مطرح کرده 
است، احترام به حقوق و فراهم‌سازی شرایط عادلانه برای آنان است. در 
آیه 59 سوره النساء آمده است: »‌ای کسانی که ایمان آورده‌اید! خدا و پیامبر 
و اولیای امر خود را اطاعت کنید و اگر در چیزی اختلاف داشتید، آن را به 
خدا و رسولش بازگردانید، اگر به خدا و روز قیامت ایمان دارید.« از این آیه 
می‌توان دریافت که هیچ‌کس نباید بدون دلیل موجه یا فرآیند قانونی در 
زندان باشد، امری که بر ضرورت وجود فرآیند قضایی عادلانه، احترام به 
حق دفاع و بررسی پرونده‌ها ارجاع می‌دهد. در قانون اساسی نیز به کرامت 
انسانی به‌ویژه حقوق انسانی و قضایی زندانیان تأکید بسیاری شده است. 
در اصل دوم آمده است: »در جمهوری اسامی ایران، حکومت بر اساس 
ایمان به خداوند بزرگ، تسلیم در برابر اراده او، و پذیرش کرامت و حقوق 
ذاتی انسان‌ها و اصول اخلاقی است.« این اصل نشان می‌دهد در جمهوری 
اسامی ایران کرامت انسانی و حقوق ذاتی انسان‌ها جزو اصول اساسی 
است که باید در تمام ساختار‌های قانونی و اجرایی محترم شمرده شود. 
فراتر از آن، در قانون اساسی به‌طور خاص به حقوق زندانیان هم توجه شده 
است. در اصل ۳۲ آمده است: »هیچ‌کس را نمی‌توان دستگیر کرد مگر به 
حکم قانون و یا دستور مقام قضایی.« این اصل بر لزوم برخورداری از امنیت 

فردی و رعایت فرآیند قانونی هنگام بازداشت تأکید دارد.
در اصل 38 نیز بر عدالت و انصاف در رسیدگی به امور قضایی تأکید شده: 
»هرگونه شکنجه برای گرفتن اقرار یا کسب اطلاعات ممنوع است.« البته 
این اصل به‌ویژه برای زندانیان اهمیت بیشتری دارد، زیرا تأکید دارد که 
هیچ‌گونه رفتار غیرانسانی یا شکنجه با زندانیان مجاز نیست و باید با 
احترام با آنان برخورد شود. اصل ۳۵ قانون که مطابق آن »در همه محاکم 
قضایی، طرفین دعوی حق دارند از وکیل استفاده کنند«، به منزله تضمین 

حق دفاع زندانیان و حق داشتن وکیل در مراحل دادرسی است.
 در مرحله بعدی، اسناد بین‌المللی از جمله میثاق حقوق مدنی و سیاسی 
)۱۹۶۶( و قواعد نلسون ماندلا )۲۰۱۵( نیز تأکید دارند که رفتار با زندانیان 
باید انسانی و عاری از تبعیض باشد. در چنین چهارچوبی، عفو می‌تواند 
ابزاری برای بازگرداندن امید و احترام به شخصیت زندانی باشد. »حق بر 
دادرسی عادلانه« )ماده ۱۴ میثاق حقوق مدنی و سیاسی( و »حق بر رفتار 
انسانی با زندانیان« )ماده ۱۰ همان میثاق( باعث می‌شود عفو، به‌عنوان 

ابزار حمایتی، به اجرای بهتر حقوق بشر کمک کند.
 بنا بر آنچه بیان شد، عفو در مرحله عمل می‌تواند به تحقق چندین اصل 

کند: کمک 
1. حق برخورداری از رفتار انسانی، به این معنی که زندانی فرصت بازگشت 

به جامعه را پیدا می‌کند.
2. اصل بازپروری و اصاح که مطابق آن، هدف از مجازات فقط سزا دهی 
نیست، بلکه بازپروری اجتماعی نیز هست که عفو می‌تواند این مسیر را 

کند. تسهیل 
3. حق بر زندگی خانوادگی که از این حقیقت ناشی می‌شود که بازگشت 
زودتر زندانی به آغوش خانواده، پاسداشت یکی از حقوق بنیادین بشر است.
 عفو زندانیان از سوی قوه قضائیه ابزاری مشروع در حقوق داخلی است 
که همسو با حمایت از کرامت انسانی و حقوق بشر اعمال می‌شود. این 
عفو نه تنها با اصول عدالت و احترام به زندانیان همراه است، بلکه اقدام 
حقوقی و نشانه‌ای از تعهد جمهوری اسامی ایران به حقوق بشر است. لذا 
این اقدام می‌تواند به کاهش رنج‌ها، تقویت اعتماد عمومی و حرکت به 

سمت جامعه‌ای انسانی‌تر کمک کند.

رهبر معظم انقلاب اسامی در دیدار رئیس‌جمهوری و هیأت وزیران، با اشاره به 
ضرورت تقویت مؤلفه‌های قدرت و عزت ملی، »معیشت مردم« را از مهم‌ترین مسائل 
کشور خواندند و بر اقدامات جدی‌تر برای »انضباط بازار« و رفع دغدغه مردم درباره 
افزایش بی‌ضابطه قیمت کالاها تأکید کردند. این تأکیدات رهبر انقاب، پژواک 
دغدغه‌ای است که از آغاز فعالیت دولت چهاردهم در صدر برنامه‌های آن قرار داشته 
است. دولتی که در شرایطی پیچیده و پر از بحران‌های متنوع کار خود را آغاز کرد، با 
باور به این نکته که بهبود معیشت مردم رمز موفقیت و ثبات کشور است، گام‌های 
مستحکمی برداشته است. در مسیر پر پیچ ‌و خم حل چالش‌های اقتصادی، دولت 
چهاردهم با تلاش و تعهد بی‌وقفه در پی ارتقای رفاه و کاهش دغدغه‌های روزمره 
مردم است و هرگز از اتخاذ تصمیمات سخت اما ضروری در این راه کوتاهی نکرده 
است. بدین ترتیب، اولویت‌بندی معیشت مردم نه تنها شعار، بلکه یک تکلیف 
جدی و محور اصلی اقدامات اجرایی تلقی می‌شود که دستاوردهایی ملموس برای 
زندگی شهروندان به همراه خواهد داشت؛ دستاوردهایی که در گفت‌و‌گو با سه عضو 
کابینه چهاردهم، به نظر می‌رسد موعد دستیابی به آن فرا رسیده و معیشت مردم 

دستخوش تغییراتی قرار خواهد گرفت.

سه عضو کابینه در گفت‌و‌گو با »ایران« تشریح کردند
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معاون سیاسی وزیر کشور از طرح جدید برپایی تجمعات خبر داد
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نشست فعالان احزاب و تشکل‌های 
سیاسی در استانداری خراسان رضوی، 
روزی مهم برای فضای سیاسی کشور 
رقم زد. در این نشست، علی زینی‌وند 
معاون سیاسی وزارت کشور، از طرحی تازه 
خبرداد که بر اساس آن، برپایی تجمعات 
در چهارچوب جدید دیگر نیازمند اخذ 
مجوز نخواهد بود. او با تأکید بر تغییر 
رویکرد دولت وفاق ملی، توضیح داد که 
از این پس صرفاً معرفی یک مسئول برای 
برگزاری تجمع کافی خواهد بود. زینی‌وند 
این تصمیم را گامی مهم در راستای تحقق 
عملی اصل 27 قانون اساسی دانست و 
اظهار کرد: »با این اقدام برای نخستین‌بار، 
اصل بیست‌ و هفتم قانون اساسی به‌طور 

واقعی و عملیاتی اجرا می‌شود.«
اصل 27 قانون اساسی جمهوری اسلامی 
ایران مقرر می‌دارد که »تشکیل اجتماعات 
و راهپیمایی‌ها، بدون حمل ساح، به 
شرط آن‌که مخل به مبانی اسام نباشد، 
آزاد است.« با وجود این، اجرا یا تحقق 
تمام و کمال این اصل در سال‌های 
گذشته با دشواری‌هایی همراه بوده 
است. زیرا مسائلی که متوجه برگزاری 
تجمعات بود، از برگزاری تا تأمین امنیت و 
مسئولیت برگزارکنندگان، مباحثی بود که 
قانونگذاری باهدف ایجاد زمینه اجرای این 
اصل را ضروری می‌ساخت. اکنون معاون 
سیاسی وزیر کشور درحالی از طرح جدید 
دولت وفاق ملی برای برگزاری تجمعات 
خبر می‌دهد که همواره نحوه اجرای اصل 
27 قانون اساسی محل بحث و گفت‌وگو 
بود. این بحث‌ها سابقه‌ای دیرینه دارد 
و در دولت‌ها و مجالس مختلفی، لوایح 
و طرح‌های متعددی ارائه شد که البته 

تاکنون راه به جایی نبردند.
 

پیشینه راهکارهای قانونی برگزاری 
تجمعات

پس از اعتراضات دی‌ماه ۱۳۹۶ بود که 
دولت دوازدهم به ریاست حسن روحانی 
پیشنهاد ایجاد چیزی شبیه »هاید پارک« 
در تهران را مطرح کرد. »هاید پارک« محل 

معروفی در شهر لندن در کشور انگلستان 
است که طی آن، معترضان به هر چیزی، 
می‌توانند در آن تجمع و اعتراض و سخن 
اعتراضی خود را مطرح کنند. اما در 
سال 96 به رغم گفت‌وگوهای سیاسی و 
رسانه‌ای که درباره این طرح دولت وقت 
درگرفت، درنهایت اجرا نشد. از سال 
۱۳۹۸ بود که بار دیگر موضوع ایجاد یا 
تعیین مکان‌هایی برای برگزاری تجمعات 
بار دیگر مطرح شد، البته این بار با 
جدیت بیشتر. اما به رغم گفت‌وگوهای 
دولتمردان و نمایندگان، این امر نیز به 
سرانجام نرسید. در مهرماه ۱۴۰۱ در دولت 
سیزدهم نیز چنین کوششی انجام شد. در 
آن دوران محمدحسن آصفری، عضو وقت 
کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها، 
اعام کرد که »طرحی برای برگزاری 
تجمعات در مجلس شورای اسامی در 
حال بررسی است.« بر اساس توضیحات 
ح، احزاب،  این طر آن زمان او، »در 
اصناف و گروه‌های مختلفی که دارای 
شناسنامه قانونی هستند، می‌توانند با 
ثبت درخواست در وزارت کشور، تجمعات 
و اعتراضات خود را به شکل قانونی برگزار 
کنند.« آصفری گفت که »هدف از این 
اقدام، شنیدن صداهای موافق و مخالف 

در فضایی قانونی و نظام‌مند است.«
 

لایحه دولت سیزدهم به مجلس 
یازدهم

در ادامه این فرآیندها دولت سیزدهم 
»نحوه  لایحه   ،۱۴۰۲ اردیبهشت   ۱۱ در 
برگزاری تجمعات و راهپیمایی‌ها« را به 
دوره یازدهم مجلس شورای اسامی 
ارائه کرد. این لایحه با هدف تنظیم 
بستر قانونی برای برگزاری تجمعات در 
چهارچوب مشخص و نظام‌مند تدوین 
شده بود؛ اقدامی که هم حق مردم برای 
اعتراض را به رسمیت می‌شناخت و هم 
در پی حفظ نظم عمومی بود. پس از 
ارسال لایحه به مجلس، این موضوع در 
کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها 
به طور مفصل بررسی شد. در ادامه، 
کلیات لایحه با اکثریت آرا تصویب شد 
و سپس مواد مختلف آن در جلسات 
متعدد کارشناسی مورد بازنگری قرار 
گرفت. در این برهه، برخی مواد لایحه 
دولت سیزدهم تأیید شدند، بخشی از 
مواد حذف یا ادغام شد و مواردی نیز 
به دلیل ابهام به کارگروه‌های تخصصی 

ارجاع شد. سرانجام، گزارش نهایی 
کمیسیون آماده و به هیأت رئیسه مجلس 
وقت ارائه شد تا در صحن علنی مجلس 
مطرح شود. در متن نهایی لایحه که 
همچنان در نوبت بررسی در صحن علنی 
به سر می‌برد، تعاریف حقوقی و شفاف 
از مفاهیمی مانند »تجمع«، »راهپیمایی« 
و »تظاهرات« ارائه شد. اصل محوری 
این طرح آن است که »همه تجمعات 
آزاد هستند، مگر آن‌که مخل امنیت 
باشند.« همچنین »مکان‌های مجاز 
برای برگزاری تجمعات شامل پارک‌ها و 
میادین عمومی خواهد بود، اما تجمع در 
اماکن حساس و امنیتی ممنوع است.« 
در این لایحه، »ثبت درخواست برگزاری 
تجمع از طریق سامانه فرمانداری‌ها یا 
بخشداری‌ها« انجام و اطلاعات آن به 
شورای تأمین منتقل می‌شود. همچنین 
در این متن آمده که »تحریک به حمل 

ساح یا ارتکاب جرم در جریان تجمعات، 
جرم محسوب شده و مجازات به همراه 
خواهد داشت.« »تأمین امنیت تجمعات« 
نیز »به طور کامل بر عهده فرماندهی 
انتظامی جمهوری اسامی ایران )فراجا( 

گذاشته شد.«
 

یک مرحله سرنوشت‌ساز
آنچه زینی وند در مقام معاون سیاسی و 
سخنگوی وزارت کشور بیان کرده است، 
صرفاً کلیات است و هنوز از جزئیات آنچه 
او »طرح« خوانده، گزارشی منتشر نشده 
است. به عبارت دیگر، هنوز مشخص 
نیست که این »طرحی« است که در 
مجلس بررسی می‌شود، یا »لایحه‌‌ای« که 
در دولت در حال تدوین است، یا حتی 
»بخشنامه‌ای« در وزارت کشور است که 
زینی وند از آن با عنوان »طرح« یاد کرد.
متن مورد اشاره معاون سیاسی وزیر کشور 

هرچه باشد، هر نام یا هر جایگاه حقوقی 
که داشته باشد، یک چیز مسلم است: 
اکنون و در آستانه مطرح شدن لایحه 
دولت سیزدهم درباره تجمعات در صحن 
علنی مجلس، می‌توان گفت موضوع 
چگونگی برگزاری تجمعات قانونی پس 
از سال‌ها بحث و بررسی، به مرحله‌ای 

سرنوشت‌ساز رسیده است.
به این معنی که از یک سو، اجرای کامل 
اصل ۲۷ قانون اساسی تحقق می‌یابد و 
موانع قانونی آن رفع می‌شود و از سوی 
دیگر، برگزاری تجمعات چهارچوبی 
شفاف، قانونی و نظام‌مند خواهد گرفت. 
تصمیم اخیر وزارت کشور مبنی بر این که 
برای برگزاری تجمعات نیازی به کسب 
مجوز رسمی نیست و معرفی یک نماینده 
کفایت می‌کند، نویددهنده تغییری مهم 
و راهبردی در روند تعامل دولت و مردم در 

حوزه اعتراضات مدنی است.

پورمحمدی: شفافیت بودجه با 
جداول به جای تبصره

ن  زما سا ئیس  ر
بودجه  و  برنامه 
در پاسخ به سؤال 
»ایران« با بیان 
حال  »در  اینکه 
ح  صا ا ضر  حا

ساختار بودجه میان دولت و مجلس 
در حال بررسی است«، اظهارکرد: »در 
همین راستا طرحی در مجلس مطرح 
شد مبنی بر اینکه به جای ارائه بودجه 
در سه مرحله، بودجه به صورت یک 
مرحله‌ای به مجلس ارائه شود، با اینکه 
به جای ارائه تبصره‌های متعدد، فقط 
جداول بودجه به مجلس ارائه شود.«
سیدحمید پورمحمدی افزود: »این 

مسأله اکنون در حال گفت‌و‌گو و بررسی 
است و قرار است بزودی در صحن 

مجلس مطرح شود.«
وی درباره مزایای این طرح یا این تغییر 
در ارائه و بررسی بودجه، گفت: »درباره 
مزایای این تحول، می‌توان به کاهش 
زمان بررسی بودجه اشاره کرد، زیرا پیش 
از این بررسی بودجه تا پایان اردیبهشت 
ماه سال بعد طول می‌کشید و مجلس نیز 
حدود نصف سال مشغول بررسی بودجه 
بود، اما با روش جدید، نظم بیشتری 
در بررسی بودجه برقرار می‌شود، میزان 
تغییرات قوانین کاهش می‌یابد و روند 

رسیدگی هم ساده‌تر خواهد بود.«
رئیس سازمان برنامه و بودجه درباره 
ویژگی‌های بودجه سال آینده و تأثیر آن 
بر معیشت مردم نیز اظهارکرد: »هنوز 

بخشنامه مربوطه دریافت نشده است، 
اما رئیس‌جمهوری بر رعایت عدالت 
و بودجه‌ریزی مبتنی بر عملکرد تأکید 
کرده‌اند که این نکات قطعاً مورد توجه 

قرار خواهد گرفت.«

رفیع‌زاده: اصلاح نظام دستمزد 
بدون کاهش حقوق

رئیس سازمان اداری 
و استخدامی هم 
درباره بخش دیگر 
اصلاحات مورد نظر 
 ، ی ر ئیس‌جمهو ر
یعنی اصلاحات در 

نظام پرداخت حقوق و دستمزد کارکنان و 
مدیران دولت، چنین توضیح داد:»فرآیند 
تعیین سازوکارهای پرداخت دستمزد بر 
اساس عملکرد به طور منظم و جدی در 
حال پیگیری است. در این رابطه، جلسه 
کمیته تخصصی این موضوع به طور مرتب 
با حضور اعضای مرتبط برگزار شد تا همه 

جوانب به طور دقیق بررسی شود.«
علاءالدین رفیع‌زاده با اشاره به اینکه 
گروه مسئول پیگیری این موضوع 
با جدیت و سرعت مناسب فعالیت 

می‌کند، اضافه کرد:
»تأکید ویژه همه بخش‌ها، اعم از 
دولت و مجلس بر این است که عجله 
و شتابزدگی غیرمنطقی صورت نگیرد 
تا به کیفیت کار آسیب بزند و روند 
بررسی‌ها را مختل کند. این رویکرد، 
مسئولانه دنبال می‌شود تا از بروز هر 
گونه نارضایتی یا اعتراض احتمالی میان 
کارمندان جلوگیری شده و اطمینان 

حاصل شود که حقوق و منافع همه 
کارکنان محفوظ می‌ماند.«

هیچ‌گونه  داد:»همچنین  ادامه  وی 
کاهشی در میزان حقوق و دستمزد 
کارمندان پیش‌بینی نمی‌شود. هدف 
اصلی این طرح، صرفاً بهبود و اصلاح 
روند پرداخت‌ها بر اساس عملکرد 
لت  عدا تا  است  کارکنان  واقعی 
ها  ستمزد د تعیین  ر  د فیت  شفا  و 

رعایت شود.«
معاون رئیس‌جمهور ابراز امیدواری 
کرد:»با رعایت این اصول، فرآیند تعیین 
دستمزدها به گونه‌ای پیش برود که 
رضایت همه بخش‌ها جلب شده و 
زمینه ارتقای انگیزه کاری و افزایش 

بهره‌وری فراهم شود.«
رفیع‌زاده گفت:»این اقدام به عنوان 
بخشی از سیاست‌های کلی سازمان 
اداری و استخدامی در جهت بهبود 
شرایط کاری تلقی می‌شود و به صورت 
مرحله‌ای و با دقت کامل اجرا خواهد 

» . شد

تقوی‌نژاد: صرف عواید واردات کالای 
لوکس برای معیشت مردم

دبیر هیأت دولت 
نیز در گفت‌و‌گوی 
کوتاهی با »ایران« 
کرد:  اعام 
ی  ر ئیس‌جمهو ر «
با تأکید بر اهمیت 

مسأله معیشت مردم برای دولت، 
دستور داده‌اند تا از همه ظرفیت‌های 
قانونی برای بهبود شرایط معیشتی 

اقشار مختلف، بویژه بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران استفاده شود.«

سید کامل تقوی‌نژاد افزود:»در این 
راستا اقدامات متعددی انجام شده 
 ، تصمیمات ین  مهم‌تر ز  ا یکی  که 
تصویب افزایش ۴۵ درصدی حقوق 
مستمری‌بگیران و بازنشستگان است 
که از ابتدای سال‌ جاری به اجرا درآمده 
و مورد تأیید دولت قرار گرفته است.«
وی ادامه داد:»این افزایش حقوق از 
سوی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
از  آن  و منابع  است  پیشنهاد شده 
محل اعتبارات تأمین اجتماعی تأمین 

می‌شود.«
دبیر هیأت دولت افزود:»همچنین 
برای تأمین معیشت، اجازه واردات 
برخی کالاها از جمله کالاهای لوکس 
صادر شده است. درآمد حاصل از 
عوارض و حقوق ورودی این کالاها نیز 
به منظور تخصیص اعتبارات لازم، برای 
 بهبود معیشت در ماه‌های آینده صرف 

خواهد شد.«
تقوی‌نژاد گفت: »این اقدامات در راستای 
تحقق تعهدات دولت برای ارتقای رفاه 
و تأمین نیازهای اساسی بازنشستگان و 
اقشار آسیب‌پذیر صورت گرفته است و 
پرداخت حقوق با افزایش‌های مصوب، 

ادامه خواهد یافت.«
وی گفت: »تاش دولت بر این است 
ی  ظرفیت‌ها ز  ا ی  بهره‌گیر با  که 
مختلف قانونی و اقتصادی، فشاری که 
بر معیشت مردم وارد شده کاهش یابد 
و شرایط زندگی برای اقشار هدف بهبود 

پیدا کند.«

 تشکیل 173 پرونده درباره واگذاری‌ اراضی ملی 
در دهه‌های گذشته

خبرگزاری »میزان« گزارش داد دادگستری استان تهران به موضوع واگذاری 
اراضی ملی به برخی اشخاص با مبالغ پایان و حتی رایگان ورود کرده و در 
این رابطه ۱۷۳ پرونده تشکیل شده است. این خبرگزاری نوشت: »یکی 
از اقدامات ویژه دستگاه قضایی در سال‌های اخیر در راستای صیانت از 
بیت‌المال، مقابله با زمین‌خواری و حفظ اراضی ملی بوده است؛ واگذاری 
۸۰ هکتار از بهترین اراضی ملی شهرستان دماوند یا واگذاری ۱۵ هکتار از 
اراضی ملی شهرستان شمیرانات به یک شرکت در دهه‌های گذشته از جمله 
پرونده‌هایی است که دادگستری تهران به آنها رسیدگی کرده است.« به 
گزارش این خبرگزاری، »در این پرونده‌ها که پای مسئولان وقت دولتی نیز 
در میان است، اراضی ملی در قالب طرح‌های زیتون‌کاری و باغ‌داری، بدون 
رعایت تشریفات قانونی با تسهیلات ویژه یا در ازای دریافت مبلغی ناچیز به 
صورت اقساط به اشخاص خاص شناخته‌شده واگذار شده‌اند که برخی از 

اقساط هنوز هم پرداخت نشده‌اند.«


